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調査名

調査期間 15日間
有効回答数 531件

□文理・性別
文系 理系 総計

男性 124 67 191
女性 265 75 340
総計 389 142 531

□ランク別
区分 件数 割合

[01]旧帝大クラス 58 10.9%
[02]6大学クラス 76 14.3%
[03]関東圏国公立大学 16 3.0%
[04]関東理系クラス 8 1.5%
[05]日東駒専クラス 39 7.3%
[06]大東亜帝国クラス 26 4.9% □学校区分別
[11]関関同立クラス 22 4.1% 区分 件数
[12]産近甲龍クラス 19 3.6% 国立 102
[21]その他国公立 45 8.5% 公立 17
[22]その他私立 216 40.7% 私立 406
[23]その他大学 0 0.0% その他大学 0
[99]その他 6 1.1% 他 6

総計 531 - 総計 531

■TOPICS

１．内々定保有5人に1人近く。インターンに参加した企業の「選考が進んでいる」4割超

「これまでもらった内々定の数」について、「1社以上」19.4％と、5人に1人近くがすでに …P.8 (Q.52)

内々定を得ている結果に。また「インターンに参加した企業から、選考に関する案内があったか。 …P.7 (Q.42)

また、どのような形でつながっているか」で、「選考が進んでいる」43.9％と昨対比+3.2ptとなった。

２．企業への採用エントリールート「早期に受け付けをしている就職ナビ」約6割。昨年を上回る

「どのような形で企業へのエントリーを行ったか」に対し「早期にエントリーを受け付けている …P.8 (Q.47)

就職ナビ」59.8％と、昨対比+9.3ptとなった。一方、「企業のホームページ」59.2％は昨対比-8.8ptという結果に。

３．さらに本選考の面接も「すでに1社以上」参加が半数超

「これまで参加した企業の採用本選考の面接の数」について、「1社以上」54.0％で、昨対比+6.4ptと …P.8 (Q.51)

増加した。

４．(自由記述)就職活動への不安・疑問・知りたいこと

「選考対策はどうすればよいか」「内定をもらえるか」といった不安の他、「オンラインゆえの社風の …P.別紙 (Q.74)

分かりづらさ」「就活への出遅れ感」「友人や同期の進捗具合」といった不安も。

不安・疑問・知りたいこと(自由記述)

「オンラインのインターンシップや面接で企業とのミスマッチが起こらないか不安」「オンラインで

最初から最後までインターン・面接を済ませたため、(中略)社風や人柄を感じ取ることは難しかった」「就活始めるのが

出遅れてしまったことがとても不安」「就活が早期化しており本格的に始動すると聞いていた3月に枠がしっかり余っている

のか。 インターン申し込みで選考には関係ないと書いてあっても(中略)結局は優遇されているのではないかという点」

「コロナ禍でひとりぼっちの就活をしないといけないから不安ばかりが高まる」「2月上旬の時点で(中略)内々定をもらって

いる同期を見ると非常に焦りが生まれる」「他の人がどのような状況なのか、自分は遅れているのかどうか不安になる」等
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■質問項目一覧
No 設問内容 頁
[1] 就活準備全般について

Q10 現在の就職活動状況を教えてください。（択一） 3
Q11 内定をお持ちの方に質問です。内々定をもらった企業名をお書きください。(自由記述) 別紙
Q12 「就職活動を終了した」を選択した方にお聞きします。内定を承諾する企業を決めるにあたって、参考にした情報を全て教えてください。(複数選択) 3
Q13 「就職活動を終了した」を選択した方にお聞きします。終了した理由を教えてください。(択一) 3
Q14 「就職活動を終了した」を選んだ方のみにお聞きします。最終的な入社の意思を決めた企業名を教えてください。(自由記述)企業名(任意) 別紙
Q15 「就職活動を終了した」を選択した方にお聞きします。最終的な入社の意思を決めたきっかけを教えてください。(自由記述)(任意)きっかけ 別紙
Q16 「就職活動を終了した」を選んだ方のみにお聞きします。最終的な入社の意思を決めた時期を教えてください。(択一) 3
Q17 いつ頃から就職活動を始めましたか(始める予定ですか)。(択一) 3
Q18 これまでの期間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 3
Q19 前月の1か月間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 4
Q20 あなたは就職先として大手企業にこだわりますか。(択一) 4
Q21 上記の理由を教えてください(自由記述)(任意) 別紙
Q22 現在、志望企業は明確ですか。(択一) 4
Q23 第一志望群が決まっている方は、その企業名を５社程度お答えください。(自由記述) 別紙
Q24 現在の志望業界を全てお答え下さい。（複数選択可） 4
Q25 その中で、現段階での第一志望の業界を教えて下さい。(択一) 4
Q26 現段階で就職活動の参考にしているものは何ですか。(複数選択) 5
Q27 企業情報の中で気になるものはどれですか。(複数選択) 5
Q28 これから始まる就職活動について、知りたいことがあれば教えてください。(自由記述)知りたいこと(任意回答) 別紙
[2] 就活に対するあなたの考え方について

Q29 就職活動準備の中で一番不安を感じているのはどれですか。(択一) 5
Q30 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q31 あなたにとって理想的な仕事とはなんですか。下記から最大2つ選択してください。(2つまで選択) 5
Q32 「企業」が学生を選考するにあたって特に重要視すると思う項目を５つ選択してください。(複数選択) 5
Q33 今年「就職人気が上がる」と思うのはどの業界ですか。(択一) 6
Q34 上記の設問で、人気が上がると思った理由をよければ教えてください。(自由記述）人気が上がると思った理由（任意） 別紙
Q35 今年「就職人気が上がる」と思う企業を教えてください(自由記述)（任意） 別紙
Q36 今年「就職人気が下がる」と思うのはどの業界ですか。(択一) 6
Q37 上記の設問で、人気が下がると思った理由をよければ教えてください。(自由記述）人気が下がると思った理由（任意） 別紙
Q38 今年「就職人気が下がる」と思う企業を教えてください(自由記述)（任意） 別紙
[3] インターンシップについて

Q39 インターンシップに参加したいと思いますか。(択一) ※1dayのものも含みます 6
Q40 「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい」を選択した方にお聞きします。 インターンシップに参加する目的を教えてください。(複数選択) 6
Q41 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。参加企業の業界を教えてください。(複数選択) 7

Q42
インターンシップに（夏：6月～9月）または（冬：10月～1月）に参加した方にお聞きします。 インターンシップ参加後、企業から選考に関する案内などありました
か。また、現在どのように参加した企業とつながっていますか。あてはまるものをすべて選んでください。(複数選択)

7

[4] 就活準備について

Q43 企業研究を行う上で知りたい情報はどれですか。(複数選択) 7
Q44 すでに企業研究、業界研究を始めていますか。(択一) 7
Q45 「はい」を選択した方にお聞きします。どのように企業研究、業界研究をしているか教えてください。(複数選択) 7
Q46 企業への「採用"本選考"のエントリー」を行っていますか。エントリー（プレエントリー）した数を教えてください。 ※インターンシップ応募とは異なります（択一） 8
Q47 企業への「採用"本選考"のエントリー」をした方にお聞きします。どのような形で「企業へのエントリー」を行いましたか。あてはまるものをすべて選んでください。(複数選択) 8

Q48
企業への「採用"本選考"のエントリー」をした方にお聞きします。選考が進んでいる企業があれば、企業名と選考段階を具体的に教えてください。(自由記述) ※
企業名を書くのに抵抗がある場合は、「外資系コンサルタント、国内大手電機メーカー」など企業規模や業種でご回答ください。(任意）

別紙

Q49 これまで参加した会社説明会、企業セミナーの数を教えてください。（択一） ※合同セミナー、インターンシップは除く 8
Q50 これまで企業に出した採用"本選考"のエントリーシート・応募書類の数を教えてください。（択一） ※インターンシップ応募は除きます 8
Q51 これまで参加した企業の採用"本選考"の面接(GW・GD・面談含む)の数を教えてください。（択一） ※インターンシップ応募は除きます 8
Q52 これまでもらった内々定の数を教えてください。（択一） 8
Q53 内々定を辞退した数を教えてください（択一） 8
Q54 採用本選考にあたって、「オンライン面接」・「録画面接」のいずれかもしくは両方を、経験したことはありますか。(択一) 9
Q55 「ある」を選んだ方にお聞きします。あなたが経験した「オンライン面接」・「録画面接」は、以下の内どれに該当しますか。(択一) 9
Q56 就職活動にいつ頃から本格的に取り組みたいと考えていますか。または既に取り組んでいますか。(択一) 9
Q57 就職活動に利用しているアドレスに届くメールは、週に何日チェックしますか。(択一) 9
Q58 個人メール宛に届く、就職活動関連の企業からのメールDMの閲覧状況は…(択一) 9
Q59 インターンシップ・就職活動関連の情報をSNSで入手することはありますか。(択一) 9
Q60 「はい」を選んだ方に質問です。その際にどのSNSを利用することが多いですか。(択一) 9
[5] その他

Q61 Webセミナーへの参加について、状況を教えてください。(択一) 9
Q69 あなたご自身あるいはご家庭では新聞を購読していますか。（択一） 9
Q70 「定期購読している」方にお聞きします。購読している新聞名を教えて下さい。（複数回答可） 9
Q71 新聞を読んでいることは就職活動に有利にはたらくと思いますか？（択一） 9
Q72 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述)理由 別紙

Q74
就職活動で不安に感じる点、疑問に思っている事、知りたい事はありますか。不満などでも構いません！ご自由にご記入ください。　※『読売新聞就活ON』上でも
匿名化したうえで取り上げさせていただく場合がございます。なるべく詳細に記載してください。(自由記述)不安・疑問など(任意回答)

別紙
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 531 389 142 191 340 -
まだ内定をもらっていないので、就職活動継続 - 84.0 83.8 84.5 83.8 84.1 -
現在の内定先は不満なので、就職活動を続ける - 5.8 5.7 6.3 4.7 6.5 -
現在の内定先に不満は無いが、就職活動を続ける - 7.9 9.0 4.9 7.9 7.9 -
就職活動終了した - 2.3 1.5 4.2 3.7 1.5 -

- 12 6 6 7 5 -
転職サイト等の口コミ - 50.0 50.0 50.0 42.9 60.0 -
2chなどの掲示板 - 8.3 16.7 0.0 14.3 0.0 -
TwitterなどのSNS - 8.3 16.7 0.0 0.0 20.0 -
企業HP - 75.0 50.0 100.0 85.7 60.0 -
業績・売上・利益などIR情報・財務情報 - 41.7 16.7 66.7 57.1 20.0 -
離職率・残業時間など労働条件の数値 - 25.0 16.7 33.3 28.6 20.0 -
ネット検索で見つけた記事・情報 - 41.7 33.3 50.0 42.9 40.0 -
親の意見・アドバイス - 25.0 50.0 0.0 0.0 60.0 -
友人・知人・先輩のコメント・アドバイス - 16.7 33.3 0.0 0.0 40.0 -
実際に働いている社員・OBOGなどの話 - 58.3 66.7 50.0 42.9 80.0 -
特に何も見ずに決めた - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
その他 - 8.3 16.7 0.0 0.0 20.0 -

- 12 6 6 7 5 -
第1志望で希望する企業の内定をもらったから - 75.0 66.7 83.3 71.4 80.0 -
第2志望で希望する企業の内定をもらったから - 8.3 0.0 16.7 14.3 0.0 -
第3～第5志望で希望する企業の内定をもらったから - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
当初の希望とは違うが自分の納得する企業から内定をもらったから - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
当初の希望とは違うがとりあえず企業から内定がもらえたから - 8.3 16.7 0.0 14.3 0.0 -
就職浪人をすることにしたから - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
進学することにしたから - 8.3 16.7 0.0 0.0 20.0 -
留学することにしたから - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
その他 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -

- 12 6 6 7 5 -
昨年8月以前 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
昨年9月上旬 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
昨年9月下旬 - 8.3 16.7 0.0 0.0 20.0 -
昨年10月上旬 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
昨年10月下旬 - 8.3 16.7 0.0 0.0 20.0 -
昨年11月上旬 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
昨年11月下旬 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
昨年12月上旬 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
昨年12月下旬 - 8.3 16.7 0.0 0.0 20.0 -
今年1月上旬 - 8.3 0.0 16.7 14.3 0.0 -
今年1月下旬 - 33.3 16.7 50.0 42.9 20.0 -
今年2月上旬 - 25.0 16.7 33.3 42.9 0.0 -
その他 - 8.3 16.7 0.0 0.0 20.0 -

- 531 389 142 191 340 -
去年の5月以前 - 17.9 19.3 14.1 17.3 18.2 -
去年の6月 - 21.5 21.9 20.4 22.0 21.2 -
去年の7月 - 10.0 9.3 12.0 12.0 8.8 -
去年の8月 - 10.9 11.1 10.6 13.1 9.7 -
去年の9月 - 3.0 2.8 3.5 2.6 3.2 -
去年の10月 - 6.2 5.1 9.2 5.2 6.8 -
去年の11月 - 4.0 4.4 2.8 5.2 3.2 -
去年の12月 - 7.3 7.7 6.3 7.9 7.1 -
今年の1月 - 7.3 6.9 8.5 5.2 8.5 -
今年の2月 - 7.2 7.7 5.6 5.8 7.9 -
今年の3月 - 2.4 2.6 2.1 1.6 2.9 -
今年の4月 - 0.9 0.8 1.4 0.5 1.2 -
今年の5月 - 0.4 0.0 1.4 0.5 0.3 -
今年の6月 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
今年の7月以降 - 0.9 0.5 2.1 1.0 0.9 -

- 531 389 142 191 340 -
学内の就職ガイダンス参加 +1.5 68.4 68.1 69.0 61.3 72.4 +4.9
就職部・キャリアセンターに訪問・相談 +2.5 47.5 47.8 46.5 42.4 50.3 +8.0
学内の就活講座・イベント +5.6 60.6 60.7 60.6 53.9 64.4 +10.1
学外の就活講座・イベント -1.0 71.9 73.5 67.6 67.0 74.7 +2.3
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） -2.0 19.0 18.0 21.8 25.1 15.6 -0.3
企業からの連絡で社員と会う -2.4 25.2 23.9 28.9 26.2 24.7 +5.4
インターンシップ参加 -1.4 80.4 81.7 76.8 77.5 82.1 +2.4
採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く） +6.7 48.8 50.6 43.7 51.3 47.4 -2.1
採用本選考の企業セミナー（インターンを除く） +4.7 40.7 42.7 35.2 37.7 42.4 -1.0
採用本選考のES・書類提出 +1.8 53.7 54.8 50.7 57.1 51.8 -1.2
採用本選考の面接参加 +1.0 42.7 44.0 39.4 44.0 42.1 +2.6
採用本選考の内定取得 +1.8 14.5 14.4 14.8 14.1 14.7 +3.0
採用本選考の内定承諾 +0.5 3.4 3.1 4.2 6.3 1.8 +0.1
就職活動終了 +0.5 1.3 0.8 2.8 2.6 0.6 +0.0
特に活動はしていない -0.5 2.1 1.5 3.5 2.1 2.1 +1.3

Q18 これまでの期間で、あなたがおこ
なった事、経験した事をすべて選んでくだ
さい。(複数選択)

全体

Q10 現在の就職活動状況を教えてくださ
い。（択一）

全体

Q12 「就職活動を終了した」を選択した
方にお聞きします。内定を承諾する企業
を決めるにあたって、参考にした情報を全
て教えてください。(複数選択)

全体

Q13 「就職活動を終了した」を選択した
方にお聞きします。終了した理由を教えて
ください。(択一)

全体

Q16 「就職活動を終了した」を選んだ方
のみにお聞きします。最終的な入社の意
思を決めた時期を教えてください。(択一)

全体

Q17 いつ頃から就職活動を始めましたか
(始める予定ですか)。(択一)

全体
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 531 389 142 191 340 -
学内の就職ガイダンス参加 +5.9 35.6 34.7 38.0 33.0 37.1 -0.2
就職部・キャリアセンターに訪問・相談 +2.7 26.4 27.0 24.6 25.1 27.1 +4.9
学内の就活講座・イベント +3.8 28.6 29.0 27.5 26.2 30.0 +1.0
学外の就活講座・イベント -0.5 41.2 42.9 36.6 33.5 45.6 -7.1
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） -0.3 12.1 12.6 10.6 15.2 10.3 +1.0
企業からの連絡で社員と会う -1.7 12.4 12.1 13.4 12.0 12.6 +0.6
インターンシップ参加 -6.6 52.7 53.0 52.1 48.7 55.0 +0.9
採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く） +8.0 37.1 38.0 34.5 41.9 34.4 +1.1
採用本選考の企業セミナー（インターンを除く） +4.5 29.0 30.6 24.6 27.7 29.7 -1.0
採用本選考のES・書類提出 +0.9 42.4 42.2 43.0 48.2 39.1 -2.4
採用本選考の面接参加 +0.7 33.0 33.2 32.4 35.1 31.8 +1.9
採用本選考の内定取得 -1.8 6.6 6.2 7.7 7.3 6.2 +0.6
採用本選考の内定承諾 +0.9 2.1 1.8 2.8 3.7 1.2 +0.6
就職活動終了 +0.6 1.5 1.3 2.1 2.1 1.2 +0.6
特に活動はしていない +1.6 7.3 6.9 8.5 6.8 7.6 +2.6

- 531 389 142 191 340 -
大手企業しか考えていない -1.0 10.5 8.5 16.2 18.3 6.2 +3.8
できれば大手企業に就職したい -7.8 42.4 42.9 40.8 42.9 42.1 -6.2
企業規模は気にしない +6.5 41.6 43.2 37.3 35.6 45.0 +4.2
中小企業に就職したい +2.2 4.0 3.9 4.2 2.6 4.7 -1.9
ベンチャー企業に就職したい +0.1 1.5 1.5 1.4 0.5 2.1 +0.1

- 531 389 142 191 340 -
第一志望の企業名をはっきりと言える +4.2 29.0 28.0 31.7 33.0 26.8 +3.9
第一志望群として数社あげられる +0.1 35.2 34.4 37.3 34.0 35.9 -5.7
絞り込めていない -4.3 35.8 37.5 31.0 33.0 37.4 +1.8

- 531 389 142 191 340 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) -1.7 35.2 34.7 36.6 19.9 43.8 -6.2
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) -3.2 11.5 11.3 12.0 16.8 8.5 +1.1
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) -3.3 17.1 14.1 25.4 25.7 12.4 +1.7
その他メーカー -2.8 10.7 8.5 16.9 9.4 11.5 -0.9
都市銀行/地方銀行/信用金庫 -0.8 8.7 11.3 1.4 7.3 9.4 -1.3
証券会社 +0.9 5.5 6.9 1.4 7.9 4.1 +1.1
生命保険/損害保険 -0.7 6.8 8.5 2.1 8.9 5.6 -2.1
その他金融 -1.3 4.7 5.9 1.4 5.8 4.1 +0.2
商社 +1.7 19.0 23.9 5.6 17.8 19.7 +0.8
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) +2.5 23.0 28.5 7.7 13.6 28.2 +1.9
流通（百貨店・専門店・スーパー） +3.3 11.1 13.9 3.5 7.3 13.2 +1.8
通信・情報・インターネット -0.2 22.6 22.9 21.8 26.7 20.3 +2.2
不動産 +0.3 10.4 13.1 2.8 11.0 10.0 -1.8
ホテル・旅行 +1.0 9.0 11.8 1.4 1.6 13.2 +1.9
医療・福祉 +1.8 8.5 6.2 14.8 3.1 11.5 +0.5
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) -4.4 13.7 14.4 12.0 17.3 11.8 -1.9
アミューズメント・レジャー +1.5 9.6 11.6 4.2 5.8 11.8 +2.3
コンサルティング(調査) +0.5 10.9 12.9 5.6 12.0 10.3 +0.7
人材・教育 -1.6 9.6 11.6 4.2 7.9 10.6 -2.4
レストラン・フード +2.1 4.1 3.9 4.9 1.6 5.6 -0.6
その他サービス +0.3 6.0 6.2 5.6 3.7 7.4 -0.5
その他 +3.2 7.5 6.7 9.9 4.2 9.4 +2.4
絞り込めていない -1.3 3.0 3.6 1.4 4.2 2.4 +1.4

- 531 389 142 191 340 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) - 15.3 13.1 21.1 8.9 18.8 -4.0
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) - 2.6 2.6 2.8 5.2 1.2 -0.3
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) - 7.0 4.4 14.1 11.5 4.4 -0.1
その他メーカー - 3.4 2.3 6.3 3.1 3.5 +0.7
都市銀行/地方銀行/信用金庫 - 2.4 3.3 0.0 2.6 2.4 -1.0
証券会社 - 0.9 1.0 0.7 1.6 0.6 +0.2
生命保険/損害保険 - 1.3 1.5 0.7 2.1 0.9 -2.0
その他金融 - 0.6 0.8 0.0 0.5 0.6 -1.1
商社 - 6.0 7.2 2.8 7.9 5.0 -0.3
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) - 11.3 13.9 4.2 6.8 13.8 +0.4
流通（百貨店・専門店・スーパー） - 2.8 3.9 0.0 2.6 2.9 +1.0
通信・情報・インターネット - 11.3 10.0 14.8 15.7 8.8 +2.2
不動産 - 2.6 3.1 1.4 4.2 1.8 -1.0
ホテル・旅行 - 3.8 5.1 0.0 0.5 5.6 +2.1
医療・福祉 - 4.0 2.3 8.5 1.0 5.6 +0.9
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) - 4.7 3.9 7.0 6.8 3.5 -1.3
アミューズメント・レジャー - 2.3 2.8 0.7 2.6 2.1 +1.4
コンサルティング(調査) - 4.0 4.4 2.8 4.2 3.8 +1.2
人材・教育 - 3.8 4.4 2.1 4.7 3.2 -0.4
レストラン・フード - 0.6 0.5 0.7 0.0 0.9 -1.1
その他サービス - 2.4 2.6 2.1 1.0 3.2 +0.8
絞り込めていない - 3.0 3.6 1.4 4.2 2.4 +1.4
その他 - 4.0 3.3 5.6 2.1 5.0 +0.3

全体

Q19 前月の1か月間で、あなたがおこ
なった事、経験した事をすべて選んでくだ
さい。(複数選択)

全体

Q20 あなたは就職先として大手企業にこ
だわりますか。(択一)

全体

Q22 現在、志望企業は明確ですか。(択
一)

全体

Q24 現在の志望業界を全てお答え下さ
い。（複数選択可）

全体

Q25 その中で、現段階での第一志望の
業界を教えて下さい。(択一)
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 531 389 142 191 340 -
就職サイト - 91.3 90.7 93.0 89.5 92.4 -3.2
企業のHP - 74.0 73.8 74.6 69.6 76.5 +0.0
就職課・キャリアセンター - 36.0 36.2 35.2 32.5 37.9 +5.8
先輩の意見 - 28.8 28.3 30.3 28.8 28.8 -0.6
友人・知人の意見 - 26.9 26.2 28.9 27.2 26.8 -2.7
家族の意見 - 18.1 17.2 20.4 14.1 20.3 -2.5
身内以外の社会人の意見 - 13.4 13.4 13.4 13.6 13.2 +0.3
就活塾の情報 - 3.0 3.9 0.7 4.2 2.4 +0.1
その他 - 3.0 3.1 2.8 3.7 2.6 -1.2

- 531 389 142 191 340 -
企業規模（従業員数・資本金など） - 37.3 37.3 37.3 40.3 35.6 -1.3
業績（売上高・利益など） - 34.3 31.9 40.8 40.8 30.6 -6.5
業界内ポジション・特徴 - 30.3 29.0 33.8 31.9 29.4 -4.6
海外展開 - 15.6 16.2 14.1 17.3 14.7 -1.8
事業概要 - 48.2 48.3 47.9 45.0 50.0 +1.5
理念・ビジョン - 45.2 47.3 39.4 34.6 51.2 +1.7
社風 - 61.0 63.2 54.9 53.4 65.3 -0.1
平均年収・平均年齢 - 41.6 40.1 45.8 50.3 36.8 -0.4
新卒３年後離職率 - 25.4 26.0 23.9 19.9 28.5 +1.6
平均勤続年数 - 21.3 22.4 18.3 18.3 22.9 +4.0
育休/産休 - 28.1 29.0 25.4 12.6 36.8 -1.6
研修制度 - 34.8 33.2 39.4 28.3 38.5 +0.5
福利厚生制度 - 56.1 53.7 62.7 50.8 59.1 +3.2
初任給 - 30.3 30.6 29.6 24.1 33.8 -0.8
勤務地 - 55.0 52.7 61.3 46.6 59.7 +0.1
募集職種や仕事内容 - 44.4 43.4 47.2 33.5 50.6 -8.6
その他 - 1.7 1.3 2.8 3.1 0.9 +1.0

- 531 389 142 191 340 -
自己分析 -0.5 12.8 12.3 14.1 16.2 10.9 -4.5
業界研究 +1.3 5.6 6.4 3.5 6.3 5.3 +1.5
企業研究 +2.1 8.5 9.5 5.6 6.8 9.4 +1.7
筆記・SPI対策 -2.9 11.5 12.3 9.2 11.0 11.8 -1.2
ES対策 +0.8 8.9 9.0 8.5 6.3 10.3 +0.9
グループディスカッション／グループワーク -1.9 6.8 6.2 8.5 6.3 7.1 -2.5
面接対策 +1.2 42.4 41.9 43.7 42.9 42.1 +3.6
どれも不安ではない -0.2 2.6 1.5 5.6 4.2 1.8 +0.3
その他 +0.1 0.9 0.8 1.4 0.0 1.5 +0.2

- 531 389 142 191 340 -
収入が安定している仕事 - 42.9 43.2 42.3 46.6 40.9 -0.9
失業の心配がない仕事 - 14.9 14.9 14.8 15.2 14.7 +3.4
自分の専門知識や能力がいかせる仕事 - 21.3 17.2 32.4 22.0 20.9 -0.4
世の中のためになる仕事 - 25.4 25.7 24.6 22.5 27.1 -6.4
高い収入が得られる仕事 - 13.7 11.8 19.0 22.0 9.1 +1.2
自分にとって楽しい仕事 - 52.4 55.8 43.0 42.4 57.9 +3.4
健康を損なう心配がない仕事 - 8.1 8.2 7.7 5.2 9.7 +1.4
わからない - 0.9 1.0 0.7 1.6 0.6 +0.0

- 531 389 142 191 340 -
コミュニケーション能力 - 82.9 81.2 87.3 82.2 83.2 +2.0
主体性 - 61.4 63.0 57.0 61.3 61.5 +0.3
チャレンジ精神 - 51.0 53.5 44.4 52.9 50.0 +0.7
協調性 - 65.9 64.8 69.0 59.7 69.4 +1.7
誠実性 - 35.6 36.2 33.8 37.7 34.4 +1.0
責任感 - 43.9 44.2 43.0 42.4 44.7 +2.6
論理性 - 14.7 13.4 18.3 16.2 13.8 -4.4
潜在的可能性（ポテンシャル） - 18.3 18.5 17.6 21.5 16.5 +0.8
リーダーシップ - 15.8 16.7 13.4 15.2 16.2 -3.1
柔軟性 - 31.1 31.4 30.3 27.7 32.9 -4.6
職業観・就労意識 - 7.3 7.5 7.0 5.2 8.5 +0.4
専門性 - 6.2 3.6 13.4 9.9 4.1 -0.9
創造性 - 12.1 12.3 11.3 12.6 11.8 -0.7
信頼性 - 19.6 18.8 21.8 19.9 19.4 +2.9
語学力 - 3.6 3.6 3.5 3.1 3.8 -0.4
一般常識 - 13.2 13.4 12.7 9.9 15.0 -1.7
学業成績 - 1.9 1.5 2.8 3.7 0.9 +0.1
出身校 - 3.4 3.9 2.1 4.2 2.9 +0.3
クラブ活動／ボランティア活動歴 - 1.3 1.3 1.4 1.6 1.2 +1.3
倫理観 - 5.3 5.4 4.9 6.8 4.4 +1.5
感受性 - 1.7 1.8 1.4 2.1 1.5 -0.9
留学経験 - 0.4 0.5 0.0 1.0 0.0 -0.4
保有資格 - 1.3 1.0 2.1 1.0 1.5 -0.3
所属ゼミ／研究室 - 0.6 0.8 0.0 1.0 0.3 +0.6
インターンシップ受講歴 - 1.3 1.8 0.0 1.0 1.5 +1.0
その他 - 0.4 0.0 1.4 0.0 0.6 +1.0

Q26 現段階で就職活動の参考にしてい
るものは何ですか。(複数選択)

全体

全体

Q27 企業情報の中で気になるものはどれ
ですか。(複数選択)

全体

Q29 就職活動準備の中で一番不安を感
じているのはどれですか。(択一)

全体

Q31 あなたにとって理想的な仕事とはな
んですか。下記から最大2つ選択してくだ
さい。(2つまで選択)

全体

Q32 「企業」が学生を選考するにあたって
特に重要視すると思う項目を５つ選択し
てください。(複数選択)
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